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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού  

 
Θέμα: Ασφαλής και σύγχρονη σχολική στέγη για το Δημοτικό Σχολείο Αγίων Παρασκιών, 
του Δήμου Αρχανών - Αστερουσίων, ΠΕ Ηρακλείου Κρήτης.  

 
 Επανακαταθέτουμε Ερώτηση για το Δημοτικό Σχολείο Αγίων Παρασκιών, του Δήμου 

Αρχανών – Αστερουσίων, αφού η με αρ. Πρωτ. 3830 που είχε κατατεθεί 10.03.2025 
παραμένει αναπάντητη από τα Υπουργεία Εσωτερικών, Παιδείας, Θρησκευμάτων & 
Αθλητισμού, μολονότι έχει παρέλθει μεγάλο διάστημα από την κατάθεσή της. 

Το Δημοτικό Σχολείο Αγίων Παρασκιών είναι ένα από τα ιστορικά σχολεία της ενδοχώρας 
της Κρήτης, με 100 και πλέον χρόνια ζωής. Σήμερα το σχολείο λειτουργεί ως 6/θέσιο και 
εξυπηρετεί παιδιά από έξι οικισμούς του δήμου Αρχανών-Αστερουσίων, συνολικού 
πληθυσμού 2.500 κατοίκων.  

 Οι εγκαταστάσεις του σχολείου χρονολογούνται από τα τέλη της δεκαετίας του 1960, 
χωρίς όλο αυτό το διάστημα να έχει γίνει καμιά ουσιαστική συντήρηση. Αν στην παλαιότητα 
συνυπολογιστεί η χρόνια υποσυντήρησή τους και  η καταπόνησή τους από τους σεισμούς, 
γίνεται σαφές  ότι το μίγμα είναι εκρηκτικό και δικαιολογημένα δημιουργεί ανησυχία στην 
εκπαιδευτική κοινότητα, με δεδομένο ότι τα κτίρια της συγκεκριμένης περιόδου, ακόμα και 
αν δεν έχουν παρουσιάσει στατικά προβλήματα, δεν πληρούν τις σύγχρονες προδιαγραφές 
αντισεισμικών κανονισμών. Τα ζητήματα αυτά ήρθαν και πρόσφατα επιτακτικά στην 
επικαιρότητα με τον σεισμό των 6, 1 Ρίχτερ στη θαλάσσια περιοχή της Κρήτης.  

Την ίδια στιγμή, δεν πληρούνται ούτε οι στοιχειώδεις προδιαγραφές ενός σύγχρονου 
σχολείου. Για παράδειγμα οι τουαλέτες είναι σε εξωτερικό χώρο,  ενώ δεν υπάρχει αίθουσα 
εκδηλώσεων και χώρος κλειστού γυμναστηρίου. Ταυτόχρονα,  δεν έχει εξασφαλιστεί ούτε η  
ψύξη ούτε η θέρμανση του σχολείου. Εν τω μεταξύ, μολονότι υπάρχει έτοιμη μελέτη για την 
ανακαίνιση του κτιρίου, η οποία έχει φτάσει μέχρι και το στάδιο της έκδοσης οικοδομικής 
αδείας, δεν έχει εξασφαλιστεί η αναγκαία χρηματοδότηση για την υλοποίηση του έργου. 

Επιπλέον, πρόβλημα είναι ότι το σχολείο βρίσκεται πάνω σε κεντρική επαρχιακή οδό, 
όπου είναι ιδιαίτερα πυκνή διέλευση οχημάτων βαρέως τύπου (για την  εξυπηρέτηση των 
επιχειρηματικών συμφερόντων 2 τεχνικών - κατασκευαστικών εταιριών), γεγονός που 
καθιστά την κατάσταση ιδιαίτερα επικίνδυνη για γονείς και παιδιά.  

Η κατάσταση στο Δημοτικό Σχολείο Αγίων Παρασκιών επιβεβαιώνει την αντιλαϊκή 
πολιτική για τη σχολική στέγη από τη σημερινή και όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις. Στο 
πλαίσιο αυτό μετέθεσαν την ευθύνη στους δήμους, ενώ ο κατακερματισμός των ευθυνών 
όσον αφορά τη σχολική στέγη εξυπηρετεί την αλληλομετάθεση ευθυνών μεταξύ κεντρικής 
διοίκησης και τοπικού κράτους (Δήμων – Περιφέρειας) που συντεταγμένα ιεραρχούν τις 
προτεραιότητές τους με κριτήρια όχι για τις ανάγκες της κοινωνικής πλειοψηφίας, αλλά για 
τα κέρδη των λίγων. Ταυτόχρονα, η περικοπή των κρατικών κονδυλίων για τη σχολική στέγη 
τα τελευταία χρόνια έφτασε στο 70%, στο πλαίσιο του «εξορθολογισμού» του κόστους στην 
Εκπαίδευση, όπως βαφτίζουν όλες οι κυβερνήσεις την υποχρηματοδότηση.  

Επειδή τα παιδιά του λαού χρειάζονται ένα δημόσιο και δωρεάν σχολείο σε κτίρια 
σύγχρονα και ασφαλή, που να προετοιμάζει πολίτες, με κριτική σκέψη, με αγάπη για τη 
γνώση και τον άνθρωπο,  θεωρούμε απαραίτητο, να σταματήσει άμεσα η απαράδεκτη 
κατάσταση με τα κτιριακά προβλήματα στο Δημοτικό Σχολείο Αγίων Παρασκιών. 

 ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για:  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5803

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/5/2025



- Να εξασφαλιστεί η αναγκαία κρατική χρηματοδότηση για την υλοποίηση του έργου της 
πλήρους ανακαίνισης των σχολικών αιθουσών στο Δημοτικό Σχολείο Αγίων Παρασκιών, του 
Δήμου Αρχανών - Αστερουσίων, ΠΕ Ηρακλείου Κρήτης, με δεδομένο, μάλιστα, ότι υπάρχει 
μελέτη και  οικοδομική άδεια. 

- Να λυθούν τα θέματα  ψύξης - θέρμανσης του σχολείου και το πρόβλημα με τις 
τουαλέτες που είναι σε εξωτερικό χώρο. 

- Να εκπονηθεί, με κρατική ευθύνη και χρηματοδότηση,  μελέτη για την ανάπλαση του 
περιβάλλοντος χώρου και να κατασκευαστούν οι απαραίτητες υποδομές, όπως αίθουσα 
εκδηλώσεων και χώρος κλειστού γυμναστηρίου. 

- Να εκπονηθεί, με κρατική ευθύνη και χρηματοδότηση, κυκλοφοριακή μελέτη,  η οποία 
επιβάλλεται να εφαρμοστεί με κατεπείγουσες διαδικασίες, με στόχο την εξάλειψη των 
κινδύνων σε βάρος της ασφάλειας μαθητών - γονιών – εκπαιδευτικών. 

 
Οι Βουλευτές 

Συντυχάκης Μανώλης 

Κομνηνάκα Μαρία 

Μανωλάκου Διαμάντω 

                                                                
    




